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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 
 

Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου Κριτςάσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να 
πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του Νθπιαγωγείου και να επιτυγχάνονται όςο 
γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, 
βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Κάκε ςχολικι μονάδα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να ζχει μζχρι τθν 
29θ Οκτωβρίου εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, ςτον οποίο αναφζρονται κζματα 
ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για 
τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ΢χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου Κριτςάσ και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

΢φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ  τθσ )προϊςταμζνθσ  του 
Νθπιαγωγείου Κριτςάσ, Βαςιλικισ Μαυρίδου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου 
Διδαςκόντων : ΢κουλικάρθ Μαρίνα, Μπαμπατηιάνθσ Παναγιϊτθσ, Κοκκίνθ ΢οφία, Διαλυνα Κωνςταντίνα, 
των εκπροςϊπων του Διμου Αγίου Νικολάου Θραψανιϊτθ Κωνςταντίνου  και ΢κφβαλου Γεϊργιου και  
του εκπροςϊπου του ΢υλλόγου γονζων και κθδεμόνων Δθμοτικοφ και Νθπιαγωγείου Κριτςάσ, 
Κριτςωτάκθ Ευάγγελου. Εγκρίνεται από τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60 Λαςικίου και Ρεκφμνου 
κακϊσ και από τον Διευκυντι ΠΕ Λαςικίου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικισ μονάδασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Η 
ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, 
των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

 
Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

 
Σο Νθπιαγωγείο Κριτςάσ αποτελείται από ζνα τμιμα πρωινισ υποδοχισ, δφο τμιματα υποχρεωτικοφ 

πρωινοφ προγράμματοσ και δφο τμιματα προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ. Τπθρετοφν ς’ αυτό 
για το τρζχον ςχ. Ζτοσ 2024-25, τζςςερισ εκπαιδευτικοί γενικισ παιδείασ, ζνασ εκπαιδευτικόσ Παράλλθλθσ 
΢τιριξθσ, ζνα άτομο ωσ βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτρια). Ο αρικμόσ των παιδιϊν που φοιτοφν είναι 
33. 

΢κοπόσ του νθπιαγωγείου είναι θ ολόπλευρθ (ςωματικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι και γνωςτικι) 
ανάπτυξθ του παιδιοφ, θ ευθμερία του και θ διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του δθμοκρατικοφ πολίτθ. Η 
εκπαίδευςθ ςτο νθπιαγωγείο, λαμβάνοντασ υπόψθ τα αναπτυξιακά χαρακτθριςτικά αυτισ τθσ θλικίασ, 
προάγει τθν ανάπτυξθ ικανοτιτων που βοθκοφν το παιδί να ανταποκρικεί με κριτικό και δθμιουργικό 
τρόπο ςτισ προκλιςεισ του περιβάλλοντοσ. Θζτει τισ βάςεισ για το μζλλον και εδραιϊνει κεμελιϊδεισ 
αξίεσ που προάγουν τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν ατομικι και ςυλλογικι 
υπευκυνότθτα, ςε μια ενταξιακι προοπτικι. 
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Βαςικοί ςτόχοι του Νθπιαγωγείου είναι: 
- Η ομαλι μετάβαςθ των παιδιϊν από το ςπίτι ι τον παιδικό ςτακμό ςτο νθπιαγωγείο και από το 

νθπιαγωγείο ςτο δθμοτικό ςχολείο. 
-Η διαςφάλιςθ των ςυνκθκϊν για τθν επιτυχθμζνθ πορεία κάκε παιδιοφ. 
- Η διαςφάλιςθ των ςυνκθκϊν για τθν επιτυχθμζνθ ςυμμετοχι κάκε εκπαιδευτικοφ και κάκε ενιλικα 

ςτθν εκπαίδευςθ των παιδιϊν. 
- Η λειτουργία του νθπιαγωγείου ωσ κοινότθτα μάκθςθσ. 
- Η ιςχυρι και δθμοκρατικι θγεςία. 
 

Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 
αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου 
αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 
αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

΢κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που 
υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 
μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ  
πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
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Άρκρο 2. Λειτουργία του ΢χολείου 

α .Διδακτικό ωράριο 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα 
κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 
αποφάςεισ  του  ΤΠΑΙΘΑ.  Ανακοινϊνονται  ςτουσ  γονείσ  με  τθν  ζναρξθ  του  διδακτικοφ  ζτουσ  με  
ςχετικό ζντυπο. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 
Πρόωρθ Τποδοχι 
 (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο  πρόγραμμα και είναι 
προαιρετικό). 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 7:45- 8:00. 
 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8:15- 8:30. 
 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

 

Προαιρετικό Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 

                   Πρόωρθ αποχϊρθςθ από  το  Ολοιμερο πρόγραμμα  δεν προβλζπεται. 
 

΢τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο (2) 
εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για προνιπια/νιπια 
που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ.  

Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνεται ο  Διευκυντισ  Α/κμιασ  Εκπαίδευςθσ Λαςικίου  
(άρκρο  16,  παρ.  10 ΠΔ. 79/2017). 
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β. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ τακτικι 
και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ.  

Η εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου κλειδϊνει ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνει κλειςτι κακ’ 
όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Ανοίγει μόνο  κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων 
δθλαδι ςτισ 13.00μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ του υποχρεωτικοφ τμιματοσ και ςτισ 16.00 μ.μ. ϊρα 
αποχϊρθςθσ του ολοιμερου τμιματοσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 
μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να 
παραλάβει το παιδί του/τθσ και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει το γεγονόσ 
αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτισ εςωτερικζσ ειςόδουσ του 
΢χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 
παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει 
τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ΢ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 
δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ 
ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 
μακθτϊν. 

 
γ. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου 

 
   Σο ΕΩΠΔ βαςίηεται ςε παιδαγωγικά κριτιρια και ςτο πλαίςιο αυτό αξιοποιείται το 
υποχρεωτικό διδακτικό ωράριο των νθπιαγωγϊν. ΢τθ ςυνζχεια, το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο 
Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ υποβάλλεται ςε τρία αντίγραφα ςτον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν 
Θεμάτων για κεϊρθςθ, ςφμφωνα με τθν παρ. 3 του κεφ. Β του άρκρου 11 του ΠΔ 79/2017 (A’ 
109), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, ο οποίοσ επιςτρζφει ζνα κεωρθμζνο αντίγραφο ςτο 
ςχολείο και ζνα αντίγραφο ςτζλνει για ενθμζρωςθ ςτον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ. Σο ΕΩΠΔ αναρτάται ςε εμφανζσ ςθμείο ςτο γραφείο του ΢υλλόγου Διδαςκόντων.
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Άρκρο 3.΢χολικι και Κοινωνικι Ζωι 

 
α. Εγγραφζσ νθπίων 
 
 ΢φμφωνα με το άρκρο 1 τθσ υπ’ αρ. πρωτ. 53128/Δ1/8-5-2020 (Βϋ 1767) ΚΤΑ, οι εγγραφζσ ςτα 
δθμόςια Νθπιαγωγεία γενικισ παιδείασ γίνονται μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 
Διοίκθςθσ (gov. gr) με υποβολι θλεκτρονικισ αίτθςθσ εγγραφισ. Σθν Ηλεκτρονικι Αίτθςθ 
Εγγραφισ υποβάλλουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςτο Νθπιαγωγείο που ανικει το νιπιο-προνιπιο, 
βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ τουσ και ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ του 
Νθπιαγωγείου, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Τπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ 
ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 

΢φμφωνα με τθν εγκφκλιο του Τπουργείου «Εγγραφζσ μακθτϊν/τριϊν ςτα Νθπιαγωγεία για το 
ςχολικό ζτοσ 2024-25» (Φ.6/21380/Δ1), οι εγγραφζσ πραγματοποιοφνται από 1      Μαρτίου ζωσ και 
20 Μαρτίου. 

 
β. Ηλικία φοίτθςθσ - Επιλογι νθπίων 

 
 ΢τα Νθπιαγωγεία, για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025, κα φοιτιςουν μακθτζσ/τριεσ που ζχουν 
ςυμπλθρϊςει τθ νόμιμθ θλικία εγγραφισ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτισ ςχετικζσ διατάξεισ του άρκρου 
34 του ν. 4704/2020 (Αϋ 133). ΢φμφωνα με αυτζσ, ςτα Νθπιαγωγεία εγγράφονται μακθτζσ/τριεσ 
που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. 
΢υγκεκριμζνα, εγγράφονται ςτα Νθπιαγωγεία για το ςχολικό ζτοσ 2024-25, μακθτζσ/τριεσ 
γεννθμζνοι/εσ το 2020 και τα Νθπιαγωγεία υποχρεοφνται να δεχτοφν όλεσ τισ αιτιςεισ προνθπίων 
που ζχουν γεννθκεί κατά τθ διάρκεια του ζτουσ αυτοφ. 
΢ε περιπτϊςεισ που ο αρικμόσ προνθπίων/νθπίων για εγγραφι υπερβαίνει τουσ 25 μακθτζσ/τριεσ 

ανά τμιμα θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου: 
 α) υποβάλλει αίτθμα ςτον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ για τθ λειτουργία 

περιςςοτζρων τμθμάτων, εφόςον υπάρχει ςτο ςχολείο διακζςιμθ αίκουςα και 
 β) αποςτζλλει πίνακα με τα ονόματα των νθπίων-προνθπίων που διαμζνουν ςτα όρια τθσ 

ςχολικισ περιφζρειασ του Νθπιαγωγείου με τισ ςχολικζσ περιφζρειεσ όμορων Νθπιαγωγείων, 
κακϊσ και αν ζχουν αδζρφια που φοιτοφν ςτο ίδιο Νθπιαγωγείο ι ςε ςυςτεγαηόμενο Νθπιαγωγείο 
ι ςτο ςυςτεγαηόμενο Δθμοτικό ΢χολείο.  

Με απόφαςθ του Περιφερειακοφ Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, κατόπιν αιτιολογθμζνθσ ειςιγθςθσ του 
Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ επί ςχετικοφ αιτιματοσ τθσ Προϊςταμζνθσ ςχολικισ 
μονάδασ ιδρφεται επιπλζον τμιμα, εφόςον υπάρχει ςτο ςχολείο διακζςιμθ αίκουςα. Αν δεν 
υπάρχει διακζςιμθ αίκουςα ο Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ κατανζμει τα νιπια-
προνιπια από τον πίνακα ςτα όμορα Νθπιαγωγεία, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν απόςταςθ των 
Νθπιαγωγείων από τθ διεφκυνςθ κατοικίασ των προνθπίων-νθπίων που ζχει δθλωκεί. Σα προνιπια-
νιπια που είναι αδζλφια ι είναι αδζλφια μακθτϊν που φοιτοφν ςτο ίδιο ι ςε ςυςτεγαηόμενο 
Νθπιαγωγείο ι ςε ςυςτεγαηόμενο Δθμοτικό ΢χολείο εξαιροφνται τθσ ανωτζρω διαδικαςίασ. Ο 
Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ενθμερϊνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για τα Νθπιαγωγεία 
εγγραφισ ςφμφωνα με τθν παρ. 1 του άρκρου 44 του ν. 4777/2021 (Αϋ 25). Η ανωτζρω διαδικαςία 
ολοκλθρϊνεται μζχρι τθ 10θ Απριλίου εκάςτου ζτουσ. 
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γ. Φοίτθςθ 
 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι ςφμφωνα με τα όςα 
αναφζρονται ςτο άρκρο 88 του ν. 4871/2021 (Α’ 246) και διετισ ςφμφωνα με το άρκρο 34 του ν. 
4704/2020 (Αϋ 133). Η φοίτθςθ παρακολουκείται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, καταγράφονται 
οι κακθμερινζσ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν και καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα 
myschool . 

 Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν 
Προϊςταμζνθ του ςχολείου. Εφόςον δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ 
απουςίασ αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι. ΢τισ περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω 
αναηιτθςθ δεν φζρει αποτζλεςμα, αναφζρεται θ ςυςτθματικι και αδικαιολόγθτθ απουςία του 
μακθτι ςτον αρμόδιο Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και οι ενζργειεσ που ζχουν γίνει μζςω 
τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ.  

Αλ ην παηδί ππνβάιιεηαη ζε θάπνηα ζπγθεθξηκέλε θαξκαθεπηηθή αγσγή ή αλ έρεη επαηζζεζία ζε 

θάξκαθα, ζε θάπνηεο ηξνθέο ή ζε θάηη άιιν, νη γνλείο ελεκεξώλνπλ γηα ην ζέκα απηό ηε λεπηαγσγό 

(δίλεηαη ζπγθεθξηκέλν έληππν πξνο ζπκπιήξσζε) 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. 
Παρζχονται, όμωσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το 
ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

 
 
 

δ. ΢χολικζσ γιορτζσ – εκδθλϊςεισ και  αργίεσ 
 
Σα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

 

1. Σα ΢άββατα και τισ Κυριακζσ 
2. Σθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) 
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3. Σθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του Π)ολυτεχνείου 
ςε όλα τα Νθπιαγωγεία, μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το 
διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι ΢άββατο ι Κυριακι, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν 
προθγοφμενθ Παραςκευι. 
4. Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 8 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων ). 
5. Σθν 21θ Νοεμβρίου, γιορτι τθσ πολιοφχου τθσ Κριτςάσ .( Σα Ειςόδια τθσ Θεοτόκου). 
6. Σθν 30θ Ιανουαρίου, εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν. Σθν θμζρα αυτι τθρείται το ωράριο λειτουργίασ 
του ςχολείου και  δφναται να πραγματοποιείται εκκλθςιαςμόσ κατά τθν κρίςθ του ΢υλλόγου 
Διδαςκόντων.   
7. Σθν Κακαρά Δευτζρα. 
8. Σθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) 
9. Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Π)άςχα). 
10.Σθν 1θ Μαΐου. 
11. Σθν εορτι του Αγίου Π)νεφματοσ. 
12. Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ). 
13. Σα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι Νθπιαγωγοί παρακολουκοφν υποχρεωτικά 
ςεμινάρια τθσ ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60 Λαςικίου και Ρεκφμνου  και κατά τισ εκλογζσ 
(Δθμοτικζσ, Βουλευτικζσ, ΢υνδικαλιςτικζσ). 

 
-Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 

αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ 
αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

-Ο εορταςμόσ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, των Χριςτουγζννων και ο εορταςμόσ τθσ 25θσ Μαρτίου και 
τθσ 17θσ Νοζμβρθ γίνονται μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και των μακθτϊν .  

-΢τισ Εκνικζσ γιορτζσ πραγματοποιοφνται εκδθλϊςεισ, ςφμφωνα με τισ παρ. 2 και 6 του άρκρου 3 
του ΠΔ 79/2017(Αϋ109), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν. 4559/2018 (Α’ 142). 
Μετά τθ λιξθ τθσ γιορτισ, τα παιδιά αποχωροφν και δε λειτουργεί το Ολοιμερο τμιμα .  Σα 
Νθπιαγωγεία μποροφν να παίρνουν μζροσ ςτον γενικό εορταςμό των εκνικϊν και τοπικϊν εορτϊν, 
ςφμφωνα με το πρόγραμμα τθσ Περιφζρειασ  ι τθσ Δθμοτικισ Αρχισ. 
-Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει, φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ, 

εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι 
μετάβαςι τουσ ςτον ναό. 
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Διδακτικζσ επιςκζψεισ 

 
΢ε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο, ενϊ κα 

υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ και γραπτι ζγκριςι τουσ. 

 
ε. ΢χολικοί χϊροι 

 

      Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.    ΢τισ 
περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν 
κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ 
εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ (ΦΕΚ Βϋ 
5387/26-09-2024). ΢υγκεκριμζνα, θ Προϊςταμζνθ καλεί τον κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια 
ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε 
προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. ΢τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να 
αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Προϊςταμζνθ το γνωςτοποιεί ςτον Διμο, ςφμφωνα με τα 
οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) 
προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ 
προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο Διμοσ 
που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό 
ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ 
μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 
του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ΢ε περίπτωςθ άρνθςθσ, 
θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ 
αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ 
και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Βαςικι 
ευκφνθ για τθν υγιεινι του χϊρου ζχει θ      υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 
 

ςτ. Διάλειμμα 
 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Π)ρόγραμμα. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 
κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
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η. ΢χολικό πρόγραμμα 
 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 
μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 
εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ 
ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και 
ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και 
να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο 
τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 
 
 

θ. ΢υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 
 

Η προϊςταμζνθ  
 

o ΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία 
με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 

o Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του ΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

 

o Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 

o Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

o Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ
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Οι εκπαιδευτικοί 

 

o Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 
τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των ΢τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 

o Προετοιμάηουν   κακθμερινά   και   οργανϊνουν   τθν   εκπαιδευτικι   διαδικαςία,   
εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και 
ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 
o ΢υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 

και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 
 

o Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 

o Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 

o ΢υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 

o Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 

o Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 

o ΢υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 

o ΢υνεργάηονται με τθν προϊςταμζνθ,  τουσ  γονείσ και τα αρμόδια ΢τελζχθ Εκπαίδευςθσ για 
τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι 
τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

o Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ.
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Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
 

- Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 
 

- Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 

- Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ προϊςταμζνθ του ΢χολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 

 

- Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 
υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 

- Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 
 

- Προςπακοφν  να λφνουν  τισ  αντικζςεισ  ι  διαφωνίεσ  με  διάλογο.  ΢ε  περιπτϊςεισ  που  γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

 
1. ΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

 
 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
 
 

3. Απευκφνονται ςτθν προϊςταμζνθ του   Νθπιαγωγείου. 
 
 

 ΢υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
 

 ΢τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
 
 
 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 
 
 

 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
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- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου. 

 
- ΢υνεργάηονται αρμονικά με τθν προϊςταμζνθ και τον ΢φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 
αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 
 
 

κ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων  με  τθν  εκπαιδευτικό  υπεφκυνο  τθσ  τάξθσ,   τθν προϊςταμζνθ  τθσ  ςχολικισ 
μονάδασ, τον  ΢φλλογο Διδαςκόντων και τθν  ΢φμβουλο εκπαίδευςθσ ΠΕ60, προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 
επιτρζπονται. 
Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 
των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 
παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 
παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 
 

ι. Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοκετθκεί ςτο Νθπιαγωγείο 
 

 
Βιβλιοκικθ 

 
Σην ζρνιείν ιεηηνπξγεί δαλεηζηηθή βηβιηνζήθε. 

 
Κάκε μακθτισ δανείηεται ζνα βιβλίο κάκε Παραςκευι και υποχρεοφται να το επιςτρζψει ςε εφλογο 
χρονικό διάςτθμα. Ο μακθτισ που δεν ζχει επιςτρζψει το βιβλίο του δεν μπορεί να δανειςτεί άλλο 
βιβλίο, μζχρι τθν επιςτροφι του προθγοφμενου. 
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Σα δανειηόμενα βιβλία- παραμφκια τθσ Βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται εγκαίρωσ και ςε καλι 
κατάςταςθ. 
Η θμερομθνία ζναρξθσ τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ ανακοινϊνεται από τουσ  νθπιαγωγοφσ. 

 
 
 

κ. Άλλα κζματα 
 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 

΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα 
τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 
εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο 
αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 
 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ. Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ 
μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ 
διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ΢ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ 
προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

 
Ειδικότερα 

 
Κάκε παιδί κα πρζπει από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του μία ςχολικι τςάντα 

νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα και το 
γεφμα του (ολοιμερο τμιμα). Θα πρζπει επίςθσ, να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία 
κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ του, κουτάλι/ πιροφνι και το παγουρίνο/ 
μπουκάλι του. 

Οι ϊρεσ του προγεφματοσ και του γεφματοσ είναι ιδιαίτερεσ ςτιγμζσ τθσ θμζρασ. Οι γονείσ 
φροντίηουν να μθ δίνουν ςτο παιδί τρόφιμα τα οποία δεν του αρζςουν ι τα οποία δυςκολεφεται να 
φάει, γιατί αυτό είναι πικανόν να αποτελζςει αφορμι για αντιδράςεισ του προσ το νθπιαγωγείο. 
Ακόμθ φροντίηουν να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ – ωσ επί το πλείςτον – και απαγορεφονται τα 
γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.α. Δεν πρζπει να ζχει μαηί του τςίχλεσ, ι 
καραμζλεσ, για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. 

Για το ολοιμερο όςοι γονείσ επικυμοφν να φζρουν ηεςτό γεφμα για τα παιδιά τουσ μποροφν 
να το δθλϊςουν ςτθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου . 
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Χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ: 

 

Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν φωτογραφίεσ ι 
βίντεο           ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 

Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των παιδιϊν που κα αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ 
ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ ιςτότοπουσ και ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί 
επεξεργαςία και κα γίνονται μόνο μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία των 
προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων. 

 
Χριςθ κινθτϊν ςυςκευϊν: 

 
Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ 
εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. ΢τθν παραπάνω 
απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, 
αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. ΢τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ 
φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, 
επιςτρζφεται μετά το πζρασ των μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 
 

 
Άρκρο 4. Επικοινωνία και ΢υνεργαςία Γονζων/κμιασ Κθδεμόνων  - ΢χολείου   

 

Α. ΢θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ  

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν . 

Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων 
προσ το ΢χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ΢ε 
περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν προϊςταμζνθ 
του Νθπιαγωγείου. 

 

β. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ ΢χολείου και γονζων/κθδεμόνων 
 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των     γονζων/κθδεμόνων          με          τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

 
΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 
ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 
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Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 
ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. 
Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που 

παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 

πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 
 

Σζλοσ οι γονείσ ζχουν πρόςβαςθ ςτισ παρακάτω πλατφόρμεσ : 

 https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ. 

 

 https://stop-bullying.gov.gr/ 
 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 
ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν. ΢τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ 
μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 
υποβάλλουν αναφορζσ.  
 

 https://eschools.minedu.gov.gr/ 
 

 Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, 
τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ 
θλεκτρονικισ εφαρμογισ «eParents». 

 
 

γ .΢χολικό ΢υμβοφλιο 
 

΢ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο ΢φλλογοσ 
Διδαςκόντων, εκπρόςωποσ των Γονζων & Κθδεμόνων και οι εκπρόςωποι τθσ τοπικισ 
αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 
παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν 
πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ 
υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 
δ. Η ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 

όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 
προϊςταμζνθσ, Γονζων και Κθδεμόνων, ΢χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου 
να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3cO3lYfG7xO0VmD9As9d1UsfVKBYEIBgz83azdpYmIf1sQyvb4ZEqpsrI_aem_elLYuKhK1wYgBYk761yrfQ
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fstop-bullying.gov.gr%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0OS5GB87yzpgt7-d_duT4wB00hdyuUFCF5z89BArZeU2q40Mddn3Kp_OA_aem_GzHq-tgX4I4CbtSPYahRtQ&h=AT29WFf6ZhbXT0UYum1OLOPGGzBnvGDCtgXMc-TcDwO_o2OqxvsPUsyJYPctDBijqmrcsx1T2HNMzIp3TwgZcgWfykILwHZqmCYu-LrLKznG6dRpCLavG4tIcxef9YNZIPZa9iYEScW9QLe_ILhE3w
https://eschools.minedu.gov.gr/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR39CvA5DbVGDNUCfqK_GmttrSQt9UGshoAxqlUhJxiBCnv4H1jsNd5WVmU_aem_WOp1MD2pM8igdvLkI1-OqQ
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             Άρκρο 5: Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
 

α. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
 

 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 

ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 

ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Η απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ 
ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 
ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, 
ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 
ςχολείου: 
Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

 

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 
 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 
 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 
 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων 

 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 
 

6. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 
 

7. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 
 

8. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

 
9. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 
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΢τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωςθσ ΢χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων με 

επικεφαλισ τθν  προϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του 

ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

 

Η προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου Κριτςάσ, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με 
τον ΢φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για 
τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/ 
μακιτριεσ,  γονείσ/κθδεμόνεσ κακϊσ και θ  Προϊςταμζνθ  οφείλουν  να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ.
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Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

 
΢ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 

και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ ςφμφωνα με το μνθμόνιο ενεργειϊν ζκτακτθσ ανάγκθσ. 
 
 

            Άρκρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του 
 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. 

Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/ μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ 

αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο 
οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν  Προϊςταμζνθ  και  το  ΢φλλογο Διδαςκόντων 
κακϊσ και από τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι  νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο 
μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 
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ΘΕΩΡΗ΢Η 

 
 
 

Η ΢ΤΜΒΟΤΛΟ΢ ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η΢ ΠΕ 60 ΝΟΜΩΝ ΛΑ΢ΙΘΙΟΤ 
ΚΑΙ ΡΕΘΤΜΝΟΤ 

 
 
 
 
 
 
 

ΑΝΝΑ ΑΣ΢ΑΛΗ 
 

 

 
ΘΕΩΡΗ΢Η 

 
 
 

Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ΢ ΠΕ ΛΑ΢ΙΘΙΟΤ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΜΑΜΑΚΗ΢ 

 

 
 
 
 
 

Η ΠΡΟ΢ΣΑΜΕΝΗ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ  
 
 ΜΑΤΡΙΔΟΤ ΒΑ΢ΙΛΙΚΗ 
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